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E8_AE_A1_E4_BB_8E_E4_c67_474664.htm （一）单项选择题(

在每4个备选答案中，选取1个正确答案)1．我国企业对短期

投资核算不能采用（ ）计价。 A．成本法 B．市价法 C．成

本与市价孰低法 D．计划成本法2．长期投资与短期投资的共

同点是 ( )。 A．谋求本企业经营外的经济利益 B．利用本企

业暂时闲置的资金，购入不是本企业经营所需的股票、债券

等 C、都在于影响和控制其他企业，以利于企业的发展 D．

都是为了扩大经营范围3、购入股票实际支付款额中包括已宣

告但未发放的股利，应收股利借记( )帐户。 A、"其他应付款

” B．"应付股利" C．"短期投资" D．"其他应收款"4．当企业

对另一企业的股票投资占被投资企业资金总数一定比例以上

时，应采用( )核算。 A．成本法 B．市价法 C．成本与市价孰

低法 D．权益法5．企业购入股票、债券，应按实际成本入账

，其实际成本是指( )。 A．股票、债券面值 B．股票、债券面

值及应计股利和利息 C、股票、债券的买价 D．股票、债券

的买价、经纪人佣金及其他费用6．采用权益法核算股票投资

的企业，在收到发放的现金股利时应贷记（ ）。 A．"投资收

益" B．"长期投资" C．"其他应收款" D．"营业外收入"7．甲公

司年初以100万元银行存款购入另一公司２５%的普通股股票

，年底收到投资公司报告称所有者权益增加２００万元，并

收到分给的股利2万元，按权益法核算，甲公司的长期股票投

资年底账面价值为( )万元。 A．150 B．152 C．148 D．1028．

在债券投资中，为以后逐期多得利息收入而预先付出的代价



称( )；为以后逐期少得利息所进行的补偿称为（ ）。 A．溢

价，折价 B．折价，溢价 C、平价，折价 D．溢价，平价9．

企业溢价购入长期债券的情况下，各期的投资收益为( )。 A

．应计利息与溢价摊销额之和 B．应计利息与溢价摊销额之

差 C．应计利息与溢价摊销额之商 D．应计利息与溢价摊销

额之积10、以固定资产对外投资，固定资产评估确认价值与

其账面净值的差额作为( )处理。 A．实收资本 B．投资收益 C

．资本公积 D．营业外支出（二）多项选择题(在4个备选答

案中，选取2个--4个正确答案)1、会计实务中，短期投资计价

方法一般有（ ） A．加权平均法 B．成本法 C．成本与市价

孰低法 D．市价法2．长期投资与短期投资不同之处有（ ）。

A．投资时间不同 B．投资目的不同 C、投资金额不同 D．投

资收益不同3、企业进行长期投资的目的有( )。 A．控制与本

企业经营有关的其他企业 B．为企业将来扩展经营准备条件

C．积累整笔资金，以供某一特定用途的需要 D． 为了获取

高于银行存款、债券的利息。4．以实物、无形资产等方式向

其他单位投资，应按评估、协议价计价，计价的方法有( )。

A．重置成本法 B．收益现值法 C．现行市价法 D．清算价格

法5、长期投资购入企业债券应按实际成本入账，实际成本包

括( )。 A．债券买价 B．交易费用 C．投资收益 D．应计利息

6．胜利公司用现金购人黄河公司35％的普通股，准备长期控

制该公司业务，该项投资属于 ( )。 A．短期投资 B．现金投

资 C．股票投资 D．长期投资7、计算长期债券某期投资收益

的计算公式有（ ）。 A．某期投资收益=该期应计利息 该期

溢价摊销额 B．某期投资收益=该期应计利息－该期溢价摊销

额 C、某期投资收益=该期应计利息 该期折价摊销额 D、某



期投资收益=该期应计利息－该期折价摊销额8、在以下各项

中，属于企业其他长期投资的有（ ）。 A、 企业以20万元银

行存款对另一企业进行投资 B、 企业以折价10万元的货物对

另一企业进行投资 C、 企业以一条旧的生产线对另一企业进

行投资 D、 企业以一项专有技术对另一企业进行投资9．在下

列内容中，可在"长期投资"账户借方登记的有( )。 A．采用权

益法核算的企业，按持股比例计算权益的增加额 B．采用权

益法核算的企业，按持股比例计算权益的减少数 C、债券购

入溢价的摊销额 D．债券购入折价的摊销额10、采用权益法

核算股票投资的企业，当被投资企业的所有者权益发生增减

变化时，编制的会计分录有（ ）。 A．借：现金 贷：投资收

益 B．借： 长期投资 贷：投资收益 C、借：投资收益 贷：长

期投资 D．借：其他应收款 贷：投资收益（三）填空题 1. 企

业对外投资按投资方式分，可分为（ ）、（ ）和（ ）。2. 短

期投资的计价方法一般有（ ）、（ ）和（ ）。３. 股票投资

的会计处理方法，按投资的目的、性质不同，分为（ ）和（ 

）两种方法。当投资比例大到能控制被投资企业时，应采用

（ ）核算。４. 采用权益法，企业的"长期投资"账户的账面价

值，反映的是（ ）。５. 短期投资购入股票支付额中，包括

已宣告发放但未支付的股利应作（ ）处理。６. 溢价购入的

长期债券，随着溢价的逐期摊销是债券的账面价值逐渐（ ）

，并趋向（ ）。（四）简述题1、 短期投资与长期投资的目

的有什么不同?2、 短期投资的计价方法有哪几种?3、 长期债

券投资的如何计价?4、 企业购入长期债券的价格有几种?购入

债券发生溢折价的实质是什么?怎样进行账务处理？5、 长期

债券的溢价、折价额如何予以摊销?6、 长期股票投资的入账



价值应如何确定?（五）计算核算题1、[目的]练习短期投资的

核算。 [资料]19××年3月天海企业发生短期投资业务如下：

1) 3月1日，购入A公司于年初1月1日发行的年利率9％（每季

末计息付息）的短期债券，面值15 000元，实际支付款项

为15300元。 2) 3月4日，购入A公司股票10 000股，每股市价6

．60元，另支付佣金500元，款项已全部付出。 3) 3月10日，

购入B公司股票20 000股，每股市价9．90元(内含已宜告发放

的股利0.30元)，另支付佣金1500元。款项已全部付出。 4) 3

月18日，企业因急需资金，将上年末D公司债券发行时购入

的面值40 000元的债券在市场上全部出售。购入时实际支付款

项40100元，现以4１100元价款售出，收到款项存入银行。 5)

3月20日，本月第2）项业务购入的A公司股票，因市价上升很

快，现以77000元的价格售出，向证券交易所交付的佣金已予

扣除。收到款项存入银行。 6) 3月21日，收到本月投资业务3

）的B公司股票中已宣告发放的股利，并存入账户。 7) 收到

本月第1）项业务的利息，存入银行。 [要求]根据以上资料编

制会计分录。2、[目的]练习长期股票投资的成本法和权益法

核算。 [资料]红光公司有关长期投资业务如下： 1) 2000年初

用银行存款购入甲公司普通股400 000股，每股10元，占该公

司股本的20% 。 2) 2000年甲公司实现净收益800 000元。同时

宣布将拿出500 000元用于发放股利。 3) 2001年2月收到甲公司

发放股利100 000元，已存入银行。 4) 2001年甲公司发生亏

损200 000元。但甲公司仍宣布拿出以前年度留存收益40 000元

发放股利。 5) 2002年2月收到甲公司发放的股利8 000元。 [要

求]分别用成本法和收益法编制以上经济业务的会计分录。3

、[目的]练习长期债券投资的核算。 [资料]19×9年6月份企业



发生有关业务如下： 1) 平价购入A企业于本月发行的3年期，

年利率8%的长期债券，债券面值为70 000元．款项已全部付

出。 2) 溢价购入B公司新发行的3年期，年利率10％的长期债

券，债券面值为80 000元，现以81 200元的价格购入。 3) 折价

购入C公司新发行的3年期、年利率6％的长期债券，面值50

000元，现以44 000元的价格购入。 4) 6月15日平价购入D公司

本年1月15日发行的3年期、年利率12%的债券20 000元（每半

年计息付息）。 5) 原购入E公司发行的3年期、年利率12%的

债券现已到期，现兑付债券本金50 000元及3年期间的全部利

息。 6) 月末，就本月第2）项业务溢价购入债券，采用直线

法摊销其溢价额，同时计算债券应付未付利息。 7) 月末，就

本月第3）项业务折价购入债券，采用直线法摊销其折价额，

同时计算债券应付未付利息。 [要求]根据以上资料编制会计

分录。 4．[目的]练习其他投资的核算。 [资料]江原公司１９

××年有关投资业务如下： 1) 以一台设备向甲公司投资，设

备的原值为150 000元，已提折旧50 000元，双方协商价值为90

000元。 2) 以银行存款300 000元、原材料150 000元向甲公司投

资。 3) 对乙公司的投资期已满，收回向乙公司投资850 000元(

原投资为900 000元)，其中：收回的固定资产原值700 000元，

累计折旧200 000元，银行存款350 000元。 [要求]根据以上资
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